

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Óriási győzelmünk Dél-Tirolban

Csapatunk a Sugana-völgytől Roveretoig elfoglalták az olaszok első állásait — 65 tisztet és 2500 közembert elfogtak, 7 ágyut és 11 gépfegyvert zsákmányoltak — Monfalconétól keletre is behatoltak az olasz állásokba — Az Isonzo-menti harcokban 425 olaszt fogtunk el

A világháború meglepő és elsőrangú jelentőségű eseménye: *csapatunknak a dél-tirol arcvonalon kezdett offenzívája*, amelyről vezérkarunk mai jelentése ad hírt. Azok a haderőink, melyek a *Trentino*-területet őrizték és immár egy álló esztendeje minden ellenséges támadást vérfébe fojtottak, most maguk mentek át támadásba és vállalkozásukat fényes siker koronázta. A *Sugana*-völgytől délnyugati irányban egészen az *Etsch*-menti *Rovereto*-ig kanyarodó fronton, miután tüzéségünk porhanyóvá tette a közsziklába épített olasz állásokat, gyalogosaink rohamra indultak és az *ellenség egész első vonalát elfoglalták*. A támadó akció gyújtópontjait a vezérkari jelentés az arcvonalnak három helyét jelöli meg és pedig: a *Sugana*-völgytől délre 1501 méter magasságban emelkedő *Armenterra* hegyet, a *folgariai fensiket* és az *Etsch* folyását párhuzamosan követő vasút csomópontját: *Rovereto* várost, tehát a támadás mintegy 40 kilométer szélességű vonalon történt.

Hogy a trentinói olasz front első állásai ellen végrehajtott offenzíva az olaszoknak mekkora véres veszteségeket okozott, arról ma még nincsenek adataink, bár elképzelhetjük abból, hogy vezérkari jelentésünk tüzéségünk ellenállhatatlan hatásáról beszél. A foglyokban és hadi felszerelésekben szenvedett olasz veszteségek adatai egyenesen bámulatosoknak mondhatók, tekintetbe véve a terepviszonyokat: *65 tiszt és 2500 közember került hadifogságunkba* s a győzők *7 ágyut és 11 gépfegyvert szállítottak be*. Ez egyszeresmind annak a jele is, hogy az olaszokat teljesen meglepte csapatunk offenzívája. Az utóbbi napokban sokat olvashattunk semleges lapokban arról, hogy *Cadorna a Trentinóban nagy támadásra készül*, ő maga is elutazott oda, hogy a támadás előkészítését személyesen vezesse. Az osztrák-magyar hadvezetőség ezuttal is régi gyakorlatát követte: *Dankl megelőzte Cadornát* s míg az olasz hadvezér készülődött, Tirol honvédelmi parancsnoka hatalmas csapással lesújtott s az olaszok első védelmi vonala a magyar és osztrák vitézek birtokába jutott.

A dél-tirol rettetes terepviszonyok kizárják a gyors előrehaladás lehetőségét, mindazonáltal a tegnapi győzelmünknek óriási jelentősége elvitázhatatlan. Stratégiai szempont-

ból annyit jelent ez a győzelmünk, hogy az olaszok messzebb estek Trienttől, mint valaha. Politikai jelentősége pedig a győzelmünknek adva van abban a tényben, hogy az olasz háború kitörésének első évfordulójára előrenyomultunk azokból az állásainkból, amelyeket a háború elején védelmi vonal gyanánt szabtuk meg magunknak. Ha hozzávesszük ehhez az *Isonzo-front* több szakaszán kivívott sikereinket, akkor el tudjuk képzelni az olasz háborúspártok lelkiállapotát, amelyek az évfordulóra nagy győzelmi ünnepekre készülnek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az olasz háború

Budapest, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:*

A tüzéségi harcok sok helyen nagy heveséggel fejlődtek ki.

A *Doberdo*-fensik szakaszán a bevált égeri népfőlkelő ezred *Monfalconétól keletre benyomult az olaszok árkaiba*, 5 tisztet és különböző lovasezredekéből való 150 főnyi legénységet elfogott és 1 gépfegyvert zsákmányolt.

San Martinótól nyugatra tegnapelőtt elfoglalt állásunkat az ellenség minden annak visszahódítására irányuló erőfeszítései dacára megvédtük és megerősítettük. Itt 3 tisztet és 150 főnyi legénységet fogtunk el, 1 gépfegyvert és sok egyéb hadszert zsákmányoltunk.

Ma reggel ellenséges repülők *Costanjevica-ra* és több világosan megjelölt egészségügyi intézetre bombákat dobtak le, a nélkül azonban, hogy kárt okoztak volna.

A görzi hídfőnél, *Plavánál*, a *tolmeini* szakaszon tüzéségünk az ellenség fedezékét erőteljes tüz alatt tartotta. Ezen az arcvonalon különböző gyalogsági vállalkozások során 1 tisztet és 116 főnyi legénységet fogtunk el.

A *karinthiai arcvonalon* jó látási viszonyok mellett szintén élénk tüzéségi harcok fejlődtek ki. *Pontebbanál* csapatunk és *bersaglierosztagok* között gyalogsági harc alakult ki.

A *Dolomitoknál*, a *Col di Lana—Tre Sasin* területen levő állásaink ellen intézett több olasz támadást vertünk vissza.

Dél-Tirolban csapatunk ellenállhatatlan

ereji tüzéségi tüzhatás támogatása mellett elfoglalták az *Armenterra*-gerincen (a *Sugana*-völgytől délre), a *Vilgereuth*-fensikon (a *Teragnoloe*-völgytől északra) és *Rovrettől* (*Rovereto*) délre az ellenség első állásait. Ezekben a harcokban 65 tisztet, köztük 1 ezredest és több mint 2500 főnyi legénységet fogtunk el, 11 gépfegyvert és 7 ágyut zsákmányoltunk. — Egy ellenséges repülőgépet lelőttünk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Szöknek az olasz katonák

Zürich, május 16. A *Neue Zürcher Zeitung* jelenti, hogy az utóbbi időben csaknem naponta érkeznek *Puslavba* olasz katonaszökevények, többnyire *alpinik*, különösen a *Tonale*-vidékről. Néhány nap előtt hat ember, két nap múlva tizenkét ember szökött át. Az olaszok, mint a határról megfigyelték, serényen kiépítik *Tirano* várát, melynek környékén kiirtják az erdőket és új tábori védműveket létesítenek.

Véres zavargások Pontefelcinóban

Lugano, május 16. Az *Avanti* jelenti, hogy a *Perugia* melletti *Pontefelcinóban* véres zavargások folytak le, de nem mondja meg a zavargások okát. A nép törrel és közáporral támadt meg több gazdag embert, akik a templomba menekültek és elbarrikádozták magukat; lakásaikat kifosztották. Késő este katonaság érkezett *Perugiából*, amely kiszabadította az ostromolt embereket. A zendülés igazi okait a cenzura eltussolja.

Olaszországot mindenütt megvetik

Lugano, május 16. A *Corriere della Sera* egyik munkatársa, aki most érkezett vissza a semleges államokban megtett utazásáról, képet nyújt arról, hogy Olaszországot mindenütt milyen kevésre becsülik. *Görögországban* nyílt gyűlölettel viseltetnek Olaszország iránt, *Romániában* és *Oroszországban* pedig, dacára a szép beszédeknek, egyáltalában nem ismerik Olaszországnak a világháború körül szerzett érdemeit. *Svédországban* és *Norvégiában* épenséggel nem törődnek Olaszországgal, vagy pedig csak bántó iróniával beszélnek róla. A *Corriere della Sera* ezt a külföldi propaganda teljes hiányára, továbbá Olaszország tulzott

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék **Ullmann Salamon** tészer, csemege, cukorka és ásványvizek nagykereskedésében, **Ferenc József-ut 69.** (vármegyeházával szemben) **Telefon 382.**

szerénységére és erkölcsi kitartására vezeti vissza. Csak ha nagyobb lármát csapnak, lesz képes Olaszország a világ figyelmét háborús sikereire és a világháboruban való nagy miszsiójára ráirányítani.

A belga-francia harotér

Berlin, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A front különböző részein végrehajtott kisebb vállalkozások több angol és francia hadifogoly beszállítására vezettek.

A Maas nyugati partján a 304-es magaslaton levő állásaink ellen intézett több gyengébb francia támadást tüzéségi-, gyalogsági- és gépfegyver-tüzzel visszavertünk. Hasonló sors ért egy támadást, melyet az ellenség Vaux — Les Palanaixtól északra (Combrestól délnyugatra) állásunk egyik kiszögélő része ellen intézett.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az írországi zavarok

Rotterdam, május 16. A Times írja: Asquith írországi látogatása nyomán mindenféle hírek keringenek a jövődi ir kormányról. — Számos helyről azt írják nekünk, hogy Asquith miniszterelnök egy bizonyos mértékben semleges államtitkárt akar kinevezni és melléje az összes pártok képviselőiből alakított végrenafió bizottságot rendelne. Ezeket a híreket föntartással kell fogadni.

A Daily News azt mondja, hogy Asquith Belfastban folytatni akarja a nacionalisták és az ulster-pártiak között a fegyverletétel dolgában egyelőre megüszult tárgyalásokat. A nacionalisták készek a fegyverletételre, ha az ulster-pártiak is megteszik. Az utóbbiak azonban mindenféle nehézségeket gördítenek a megüszezés elé és azt követelik, hogy a fegyverekhez könnyen hozzáférhessenek, abban az esetben, ha a homerulet akarata ellen behoznák Ulster parlamenti képviselői is engesztelhetetlen magatartást foglalnak el és még mindig biznak benne, hogy a háboru eseményei folytán sikerül kiküszöbölni a homerulet. Hír szerint Winborne lordot újra kinevezik ir akirályvá.

A Daily Telegraph jelenti, hogy Írország alkirályává Asquith miniszterelnököt fogják kinevezni.

Casement a bíróság előtt

London, május 16. (Magyar Távíratí Iroda.) Casement ma hazaárulással vádolva megjelent a rendőrbíróság előtt. A tárgyalóterem nagy részét újságírók töltötték meg. — A főügyész Casementnek a konzuláris szolgálatban való pályafutása vázolásával nyitotta meg a tárgyalást.

Nem lesz háboru az Unio és Mexiko között

Genf, május 16. (Magyar Távíratí Iroda.) A Petit Parisien feltűnő betűkkel egy amerikai táviratot közöl, amely szerint az Egyesült Államok beszüntette Villa tábornok csapatainak üldözését és így a háboru az Egyesült Államok és Mexiko között most már kizártnak látszik.

Toboroznak Amerikában

Genf, május 16. (Magyar Távíratí Iroda.) Newyorki távirat jelenti: Newyorkban óriási tüntetések voltak, amely alkalmakkor az egyes tüntető fölvonulásokon 150,000 embernél is többen vettek részt. Tábornokok, tengernagyok, politikusok beszédeket tartottak a néphez, amelyet arra buzdítottak, hogy minél nagyobb számban lépjenek be a hadseregbe.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ruszkij visszatér

Stockholm, május 16. (Magyar Távíratí Iroda.) Pétervárról jelentik: Vezető körökből származó hírek szerint Kuropatkin távozik az északi orosz hadsereg főparancsnoksági állásából és utódául ismét Ruszkij tábornokot nevezik ki.

A törökök harcai

Elpusztított ellenséges hadihajó

Konstantinápoly, május 16. (Magyar Távíratí Iroda.) A főhadiszállás jelenti: Egy ellenséges monitort, amely Keuszen kikötőjébe akart behatolni, ágyuink telibe találták. A monitor kigyuladt és zátonyra futott.

Az oroszok gyilkolják a muzulmánokat

Konstantinápoly, május 16. A Milli távirati ügynökség jelenti: Az oroszok a sitaki kerület megszállott falvaiban a muzulmán lakosság egy részét lemészárolták. Felgyújtották Erkenisz, Haszisz falvakat és ötszáz embert, gyermeket és aggokat, nőket élve elégettek.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A görög-macedon határon

Genf, május 16. A Matin jelenti Szalonikiból: A macedoniai Majade helységnél a bol-

gárok ágyúzták a francia állásokat. A franciáknak 12 halottjuk volt.

Athén, május 16. A francia hadvezetőség felszólította Kilindir görög falu lakosságát, hogy három nap alatt hagyja el lakóhelyét.

Az epiiruszi kérdés

Lugano, május 16. A Corriere della Sera jelenti: A római Consultán Észak-Epiirusznak és más dél-albán területeknek görög birtokba vételét semmisnek nyilvánították.

A szerb csapatok Szalonikiben

Berlin, május 16. Az orosz határról jelentik: Az orosz lapok jelentik Athénből, hogy a szerb csapatok átszállítása folyamatosan van. A Szalonikibe érkezett szerb csapatokat ott újra csoportosítják és egy külön nagy táborba viszik, amely egyfelől Topsisin, másfelől Szalonikitől délkeletre a Khalkidike-félszigetig terjed. A csapatok Markovics ezredes parancsnoksága alatt állanak.

Korfu szigetén figyelemre méltó változások történtek a szerb csapatok főparancsnokságában. Putnik vajda végleg lemondott a főparancsnokságról, mert egy Szalonikiből kiinduló hadjáratot már nem képes vezetni. — Utóda, aki mindenesetre alája lesz rendelve Sándor trónörökösnek, Vasics alezredes.

Tárgyalások „Szerbia jövőjéről“

Berlin, május 16. Az orosz határról jelentik: Pasics szerb miniszterelnöknek Pétervártól folytatott tárgyalásaival kapcsolatosan Risties római szerb követ is tárgyalásokat folytatott Sonnino külügyminiszterrel Szerbia jövőjére vonatkozó kérdésekről. A tárgyalások eredményét politikai okokból nem ismertetik.

Az osztrák-magyar-román kereskedelmi egyezmény

Bécs, május 16. Az Ausztria-Magyarország és Románia között az áruk kölcsönös kicserélése és a kereskedelmi forgalom szabályozása tárgyában létrejött egyezményről az itteni politikai körökben mindkét félre nézve kedvező gazdasági következményeket remélnek. Az egyezménynek nem tulajdonítanak különös politikai jelentőséget. Ha Pétervártól tekintetben ellenkező felfogás uralkodik, amely még románellenes tüntetésekben is kifejezésre jutott s ha az orosz sajtó politikai megegyezés miatt háborog, úgy ez mindenesetre a bizonytalanságnak és a gyöngeség érzetének a tünete.

A gazdasági okok, melyek a bukaresti kormányra nézve mérvadók voltak, kézenfekvők. Eltekintve az utolsó két évi aratás kivételének szükséges voltától, Romániának igen sok iparcikkre van szüksége és mivel a hosszú háboru miatt a készletek kimerültek, nem várható tovább a pótlásra, amelyet az entente-államokból a katonai helyzet miatt lehetetlen volt bevinnie.

A román kormánynak az általános helyzetről és az entente kilátásairól való eme fölfogása persze politikai szempontból is jelentős és ellenségeinkre nézve ujmutatás lehet, hogy kérdései és folytonos győzelmi hírei még ott is milyen kevéssé hatnak, ahol a helyzet elfogulatlan megítélését az ellenszenv nem zavarja meg.

URANIA

Szerda — Csütörtök
május 17—18.

HÖSNŐ

A FRONTON

(Doppelt verwundet)
háborus jellegű dráma
4 felvonásban.

MISTINGUETT
A főszerepet
a legnagyobb film-
művész nő alakítja.

A PIROS PAPUS

(Das rote Pantoffelchen)
vigjáték 2 felvonásban.

TALARSO
a söldsemű ember
izgalmas bűnügyi
történet 3 részben.

APOLLO

Ma, szerdán!
Előadások 5 órakor
mészkelt. 7 és 9 órakor
rendes helyárakkal.

Két újdonság!

Az árulási

leány

vigjáték 3 felvonásban.

Tengerész

menyasszony

társadalmi dráma
3 felvonásban.

Az entente jegyzőke Romániához a német-román egyezmény ellen

Bukarest, május 16. (Magyar Távirati Iroda.) Az entente-hatalmak követei megjelentek Brătianu miniszterelnöknél és választ kértek a német-román meg egyezés ügyében átadott jegyzőkre vonatkozólag.

Brătianu miniszterelnök kijelentette, hogy előbb megállapítják a válasz szövegét, a kormány azonban semmitéle okot nem lát arra, hogy magatartása megszállásánál más hatalmak részéről befolyásoltatni engedje magát.

Az entente-követek rossz hangulatban távoztak el a miniszterelnöktől.

Mikor lesz vége a háborúnak?

Stockholm, május 16. Osnobisin dumaképviselő ma Angliából visszatérően Haparandába érkezett. Angliában azt a benyomást szerezte, hogy a háború még három évig tart. Azt hiszi, hogy a dumát 1917-ig meg fogják hosszabbítani, de azután új választást irnak ki, még ha a háború addig nem is fejeződik be.

Berlin, május 16. (Magyar Távirati Iroda.) Orosz lapok jelentik, hogy úgy a pétervári, mint a moszkvai börze-körökben számolnak annak a lehetőségével, hogy a béke még a tél előtt bekövetkezik.

Kopenhága, május 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Socialdemokraten foglalkozik Edward Grey nyilatkozatával és ennek alapján megállapítja, hogy ugylátszik, Anglia hajlandó a békekötésre, ha Belgium, Szerbia és Montenegro függetlenségét visszanyeri és nemzetközi döntőbíráóságokat létesítenek. A lap szerint a nyilatkozatból következtethető, hogy a nyáron megkezdik a béketárgyalásokat.

A negyedik hadikölcsön

Ujabb jegyzések Debreczenben és a vidéken

A mai nappal a hadikölcsön jegyzési idejének utolsó időszakába lépünk, telve bizakodással és jó reménységgel a magyar nemzet eddigi szerepéhez méltó végső eredmény iránt. A lefolyt három hét alatt nap-nap mellett tanúi voltunk annak az egyre fokozódó lelkes jegyzési készségnek, amely hovatovább mind szélesebb, mind mélyebb medret ás magának az ország lakosságának minden egyes rétegében. Ha ezt az ütemet — miként az előző kölcsönöknél — sikerülni fog mindvégig megtartani, a fényes siker nem maradhat el. Az országos agitációnak tehát nem szabad egy pillanatra sem ellankadnia. Hiba volna azt hinni, hogy a elért kedvező eredménnyel beérhetjük. Ellenkezőleg, ez csak buzdításul szolgálhat arra, hogy a még rendelkezésünkre álló idő alatt erőnk teljes megfeszítésével munkálkodjunk közre a minél nagyobb, minél teljesebb siker elérésében. A beérkező levelekből látjuk, hogy az ország egész közönsége lázasan figyeli a jegyzések alakulását és türelmetlenül keresi a hadikölcsönre jegyzők névsorában mindazokat, akiket vagyoni helyzetük és nagy jövedelmeik képessé teszik arra, hogy jelentékenyebb összeggel vegyenek részt a nemzet negyedik pénzügyi erőfeszítésében. A türelmetlenkedőket megnyugtathatjuk, a nagy jegyzések névsora korántsem teljes, hisz még egy hétre terjedő jegyzési idő áll rendelkezésre és így természetesen sokan vannak, akik egyik-másik akadályozó ok miatt kénytelenek voltak jegyzéseiket az aláírási idő második felére halasztani. Ez korántsem jelenti azt, hogy nem kívánnak eleget tenni a kétségtelesen feltétlen hasznót, de áldozatot egyáltalán nem jelentő polgári kötelességüknek. A köl-

csön feltételei oly kedvezőek, az országszerte megnyilatkozó hatalmas felbuzdulás elemi erejének sodra oly ellenállhatatlan, hogy bizonyára nem fog akadni senki a tehetősek közül, aki anyagi erejéhez mérten ne siessen hozzájárulni győzelmesen vívott háborunk költségeinek előteremtéséhez. — Lehetetlen, hogy az ország egész közvéleményének éberem figyelő szeme előtt egy is akadjon, aki — bár anyagi helyzeténél fogva módjában áll — ne jegyezzen a hadikölcsönre és ne váltsa magához ekként a front mögötti polgárok becsületlevelét.

Debreczenben és a vidéken legujabban eszközölt hadikölcsön-jegyzésekről az alábbi értesüléseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabb a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzések eszközöltettek: Angyal Sámuel Hajduböszörmény 6000 korona, Angyal Simon Tiszalök 6000 korona, Grausz Samu 5000 korona, Freund Erzsébet 5000 korona, Szántó Mór és társa 5000 korona, Szép József 4000 korona, Angyal Andor 2000 korona, Angyal Simon és Sámuel 2000 korona, Szabó Lajos 2000 korona, Bordás Gábor 2000 korona, Bugjó Ferenc 2000 korona, özv. Nagy Jánosné Ondód 2000 korona, Csapó Péterné 2200 korona, Bavlicza Pálné 2000 korona, Nagy György 1000 korona, Répánszky Tivadar 1000 korona, Glück Edith 1000 korona, Nagy Mihály Ondód 1000 korona, Ókrös József Ebes 1000 korona, Kovács Mihály 1000 korona, Pálfi József 1500 korona, Erdei András 1000 korona, Kokas Sándor Ondód 1000 korona, Burai István 1000 korona, Király János Balmazújváros 1000 korona, Nagyházy Sándorné Nagycsere 1000 korona, Szilágyi Ferenc Ondód 1000 korona, Jeney Józsefné 1600 korona.

HIREK

Meghíusult merénylet-terv a svéd király ellen Angol-orosz összeesküvés

Berlin, május 16. A mecklenburgi Güstrowból jelentik:

Gusztáv svéd király ellen a legutóbbi napokban merényletet terveztek, amelyet azonban sikerült meghiusítani.

Néhány nappal ezelőtt Gusztáv királyhoz és a svéd rendőrminiszterhez névtelen levél érkezett, amelyben figyelmeztették a királyt, hogy élete ellen merénylet van készülöben. A szigorú vizsgálat csakhamar megállapította, hogy a névtelen levélíró jelentése alapos volt: a rendőrség tényleg felfedezett egy összeesküvést és megállapította azt is, hogy angol és orosz ügynökök készítették elő a merényletet.

A vizsgálat során számos letartóztatás történt. Az elfogott bünrészesek anarchistákra igyekeznek áthárítani a merényletet.

— A város közgyűlése. Debreczen város törvényhatósági bizottsága e hó 20-án tartja meg rendes közgyűlését, amelyet megelőzően 19-én lesz a teljes tanácsülés.

— Debreceni hősök kitüntetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király az ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján Kiss Sándor népfőlkelő tizedesnek a VI/3. népfőlkelő gyalogzászlóaljnál, — az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján Uszakai Sándor főszámvivőnek, Ferge József őrmesternek és Répás Mihály I. osztályú számvivő altisztnak a 2. honvédhuszárezredben.

— Leány- és gyermekruha különlegességek megérkeztek Halmágyi divatházába.

— Interpellációk a bécsi városházán Tisza kijelentései miatt. Bécsből jelentik: A bécsi községtanács mai ülésén Dorn dr. interpellációt terjesztett elő, amelyben kérdést intézett Weisskirchner főpolgármesterhez, hogy nem találja-e helyesnek, hogy figyelmeztesse gróf Stürgkh osztrák miniszterelnököt Tisza István gróf kijelentéseire. A figyelmeztetésnek az volna a célja, hogy az osztrák érdekeket Stürgkh gróf szem elől ne tévessze. Weisskirchner főpolgármester azt válaszolta az interpellálónak, hogy interpellációját holnap tudomására fogja adni az osztrák miniszterelnöknek.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A mára hirdetett jog- és pénzügyi bizottsági ülés elmaradt. Az ülést a városháza tanácsstermében holnap, 17-én, szerdán délután 3 órakor tartják meg.

— Némethy Károly dr. államtitkár főgondnoki beiktatása. A hevesnagykunsági egyházmegye ujonnan megválasztott főgondnokának, Némethy Károly dr. v. b. t. t. államtitkárnak beiktatása holnap, e hó 17-én lesz Turkevén. Az ünnepélyes beiktatásra, amelyet Baltazar Dezső dr. püspök végez, a püspökön kívül elutazott még Debreczenből Kiss Ferenc egyetemi tanár, egyházkerületi főjegyző, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Kun Béla dr. egyetemi tanár, kollégiumi igazgató és Lencz Géza dr. egyetemi tanár.

— A városi tisztviselők nyugdíjszabályrendelete. A belügyminiszter a napokban küldte le a városhoz az elrendelt módosítások szerint újra alkotott nyugdíjszabályrendeletet, amelyet most már a jóváhagyási záradékkal is ellátott. A városi tanács a szabályrendeletet kinyomtatja.

— Szökésem az orosz fogságból. Betegh Péter dr. honvédfőhadnagy, aki tudvalevőleg az ázsiai orosz fogolytáborból megszökött, szombaton este fél 9 órakor tartja meg nagy érdeklődéssel várt felolvasását az Arany Bika dísztermében. A vakmerő, vitéz főhadnagy szökése egyike a legbravúrosabb magyar hőstetteknek s erről szóló felolvasása nemcsak izgalmas, de egyenesen szenzációs, mert bepillantást enged a fogolytáborok szomorú sorsu lakóinak életébe is. A körülbelül 150 vetített képpel tarkított előadás jövedelmét jótékony célra fordítják. A jegyeket 1—3 koronás árban Csillag Artur papirkereskedésében árusítják.

— Halálos szerencsétlenség a tolatásnál. A debreceni vasúti állomás kocsirendezőjénél ma reggel halálos szerencsétlenség történt, a melynek áldozata Hajdu Mátyás tüzérkatoná. Hajdu egy 3 kocsiból álló szerelvény középső kocsijában elhelyezett lószállítmány mellett volt. Amikor a három kocsi elbocsátották, ezek egy kilenc kocsiból álló kocsisornak futottak neki. Hajdu nem vette észre a fenyegető veszedelmet, mert éppen családjának irt levelet benn a kocsiában. Az összeütközés pillanatában a kocsi mellvasa kiugrott helyéről s úgy vágta fejbe a szerencsétlen katonát, hogy ez azonnal meghalt. Hajdut térdelő helyzetben úgy találták meg, ahogyan éppen a levelet írta. Holttestét beszállították a csapatkórházba. A karambolt előre látta Ádám János fékező és megkísérelte, hogy a kocsikat megállítsa, de a fék nem működött, mire az utolsó pillanatban leugrott a rohanó kocsiról. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu piperezszappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K téglékenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára, BUDAPEST, Károly-körút 5.

Acetonolaj nemcsak pótolja, de felülmúlja a denaturált-szeszt. Kapható 50, 25, 1 és 1/2 literes edények illetve üvegekben.

Viszontelárusító kereskedők árusíthatják engedély nélkül is. Főtelárusítóhely:

Ullmann Salamon

fűszer-, osemego- és ásványviz-nagykereskedésében, Ferenoz József-ut 69., vármegyeházával szemben. Telefon 322.

— **Német vendégek Debrecenben.** Gruner Lipót tanácsnok ma bejelentette a tanácsnak, hogy e hó 29-én Debrecenbe jönnek a Sziléziai Mezőgazdasági Kamara, a Német Méntelep főfelügyelősége és a Német Lóavató Bizottság kiküldött tagjai, valamint több főrangú német lótenyésztő, akik megtekintik a Hortobágyot, a gazdasági intézményeket, tanulmányozni fogják az állattenyésztést. A tanács megbízta Gruner Lipót tanácsnokot, hogy a külföldi társaságot Debrecen nevében mint a város vendégeit fogadja és kalauzolja.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király május elsejei ranggal főhadnagygyá nevezte ki Antal Béla 39. gyalogezredbeli hadnagyot.

— **Parkok és terek rendezése.** A czéll Géza főmérnök ma számolt be az elrendelt téri és parkrendezési műveletekről. Rendezte a főmérnöki hivatal a színház körüli teret, ami 2900 koronába és a nagyerdei parkot, ami 4800 koronába került. A rendezés a tanács határozata értelmében — tekintettel a viszonyokra — csak szerényebb keretek között történt.

— **A Debreceni Dalegylet ünnepe.** A Debreceni Dalegylet e hó 21-én ünnepséget rendez abból az alkalomból, hogy Márk Endre udvari tanácsos polgármester harminc év óta az egyesület elnöke. Ez ünnepségre meghívta a városi tanácsot is, amely mai ülésén kimondta, hogy az ünnepségen Szabó Kálmán főjegyző elnökléte alatt testületileg részt vesz.

— **Ijúsági előadás a Katona-Otthonban.** Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás tábornok, állomásparancsnok védnöksége alatt a katonai rokkant-alap javára működő rendezőség e hó 21-én, vasárnap délután a Katona-Otthon mozgószínházában (József kir. herceg-utca) a tanulóijúság részére előadást tart. Az előadás, melyen Szeghalmi Gyula igazgató 180 színes vetített képpel kísérve fogja ismertetni a világháború egyik legfenségesebb epizódját, a kárpáti harcokat, kiegészítője óhajt lenni annak a hatalmas, elsőrendű, pedagógiai célokat elérni szándékolt akciónak, mely a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által elrendelt iskolai ünnepélyek tartásával kívánta az ifjúság fogékony lelkét ráirányítani a kárpáti harcokra. A belépőjegyek ára a tanulók részére 50 fillér. Tekintettel arra, hogy az eddigi magas hely-árak miatt a nagyközönség tekintélyes része nem nézhette végig az eddigi előadásokat, a rendezőség akként intézkedett, hogy a felnöttek belépődíja csak 1 korona legyen. Az előadás kezdete délután 4 órakor.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Blous-ujdonságok** naponta érkeznek Halmágyi divatházába.

— **A bérkocsitulajdonosok takarmányszükséglete.** A debreceni bérkocsis-ipartársulat kérvényt intézett a városi tanácshoz az iránt, hogy a bérkocsitulajdonosok takarmányszükségletéről gondoskodják. — A tanács e célból négy vagon zabnak a kiutalását kérte, de a miniszter nem engedélyezte. A tanács most értesítette a bérkocsis-ipartársulatot, hogy egyes alkalmakkor a tanácshoz intézendő kérvény alapján fognak zabot kiutalni a városnak engedélyezett készletből.

— **Öngyilkosság.** Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk, hogy Czirbusz Mária ottani aszsony öngyilkos szándékából marólugot ivott és hosszas szenvedés után meghalt. Ismerősei azt mondják, hogy Czirbusz Mária valami nagy bánata miatt vált meg az élettől.

— **Gépkezelők és kazánfűtők vizsgája.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán szervezett gőzgép és kazán kezelői vizsgálatokat e hó 21-én 8 órakor tartják meg. A jelentkezőknek a vizsga előtt be kell mutatni: szilletesi, erkölcsi és gyakorlati bizonyítványukat.

SZÍNHÁZ

Műsor:

SZERDA: *Szereltem, szimmi.*

CSÜTÖRTÖK: *Papa kedvence,* bohózat.

PÉNTEK: *A kis gróf,* operett. (Borbély Lili vendégjátéka.)

— **A piros papucs** című vígjáték kitünő szereplői napsugaras derűjökkel, finom egyéni humorukkal kedvesen fogják szórakoztatni az Uránia közönségét. A mai bemutaton a sláger dráma a *Hönső a fronton*. Budapesten nagy sikert aratott és így a mai előadást legmelegebben figyelmébe ajánljuk közönségünknek.

— **Az Apollo két ujdonsága.** Ma két ujdonság kerül bemutatásra az Apollóban. Az egyik egy vígjáték „Az áruház leánya” címmel. A másik „A tengerész menyasszonya”, társadalmi szimmi. Mindkét darab egy olyan berlini filmgyár legutolsó terméke, mely csak nagyobb mozgószínházak részére szállít. Ma az Apollo előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

KÖNYVET A HARCTÉRE!

Az Országos Hadsegélyező Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egyesülete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére. A küldemények a Vörös Kereszt Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. Lipót-körút 1.) címzendők. — A kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő katonák számára”.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyt-ékszert, brillánst, záloglegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Stolner Mihály, Csokonai-u. 32.

Hármas toilette tükör, szalon garnitúra, tornyos spórhert olcsón sürgősen eladó.

Munkánők felvétetnek a Jakobovics-féle szénraktárban Piac-utca 47.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámernél, Arany Bika-bérház 3. Zálog-cédulát veszek.

Bőr gégszajak teljesen újak, 150 kg. azonnal eladó Gazdák Bankjában, Kossuth u. 17.

Krámer Józsefné „Bika”-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

Német leány ki a házidolgok végzésében is segítkezik, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cím: Péterfia 18.

Legeltetésre vállalunk mindenféle jószágot Monostorpályi község határában fekvő 350 hold legelő területre. Érdeklődhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezetési és csatornázási vállalat május hó 1-től

Piac-u. 43.

alatt van.

Telefon 11-09.

Szoroelősegédek és tanulók magas fizetéssel felvétetnek

Most nyílt meg

a Degenfeld-tér és Csapó-utca sarkán az **uj férfi és női**

cipőáruház,

ahol is a n. é. közönség cipő-szükségletét olcsó árak mellett szeresheti be.

Dus választék a legegyszerűbb kivitelű cipőktől, a legfinomabbig **jutányok árak** mellett. **Nagybani eladás is.**

Klein Adolf

cipőáruháza

Degenfeld-tér és Csapó-utca sarkán.

Somossy László cég

HAJDUSZOBOSZLÓRA SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Ócska ólmos

ólmedényeket legmagasabb árban veszünk.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

Debrecen, Ferenc József-út 49.

„ATLAS”

ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkitünőbb minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

„ATLAS”

Asbestcementpalagyár

Sürgönyoim: Palatlas Budapest. Közpenti iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budapest.

Részv.-Társ. Telefon: 179-60.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út (Piac-utca) 49., a főpostával szemben.